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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 104  DEL    12/10/2023                                                 (COPIA)                                                                                                                                                       

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.   

  

OGGETTO 1. Ordine del giorno del consigliere Vinciguerra e gruppo F.d.I:”Richiesta di costituzione 

commissione d’indagine. Richiesta al Segretario generale di interpretazione autentica dell’art. 31 

del Regolamento sulla trasparenza.(inserito ex art. 39,comma 3 del Regolamento dei lavori d’aula) 

2. Ordine del giorno dei consiglieri Greco e Iaquez:Interpretazione autentica  dell’art. 22 punto 3)del  

Regolamento sulla trasparenza (inserito ex art. 39,comma 3 del Regolamento dei lavori d’aula) 
 

Addì  dodici  del mese di ottobre dell’anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in seduta ordinaria di 

seconda convocazione  nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con i 

seguenti punti all’ordine del giorno: 

 
1. Nomina dei componenti della commissione comunale per la formazione degli elenchi dei giudici popolari. 

2. Commissione elettorale comunale. Elezione in sostituzione del consigliere dimissionario. 

3. Esecuzione Sentenza n. 2323/2021 emessa nel procedimento Rg 609/2017 della Corte di Appello di Catania in data 

09/12/2021- Liquidazione alla Cannata Costruzioni S.r.l. e al legale avv. Antonino Carbone – Riconoscimento debito 

fuori bilancio ai sensi dell’art.194 lett. A) del D.L.vo n. 267/00. 

4. Esecuzione Sentenza n. 866/2020 pronunciata dalla Corte di Appello di Catania. Bretella di accesso al Mercato 

Ortofrutticolo della Circonvallazione Ovest. ditta Gazzella Giovanni +2. Riconoscimento debito fuori bilancio ai sensi 

dell’art.194 lett. A) del D.L.vo n. 267/00. 

5. Lavori di ammodernamento e allargamento della via Lombardia in Scoglitti. Riconoscimento debito fuori bilancio ai 

sensi dell’art.194 lett. A) del D.L.vo n. 267/00 per liquidazione indennità definitiva di esproprio. Ditta: Segreto-Arnò. 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il  Segretario generale Carugno 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:20 risultano: 

 Consiglieri assenti n.     7 ( Biondo, Cannizzo, Greco, Pelligra, Prelati, Siggia, Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 17. 

Sono presenti  gli Assessori Avola,  Campailla,   Nicastro; il Dirigente dr. La Malfa, il Funzionario arch. Cicciarella. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

 

All’apertura dei lavori, il Presidente consente al consigliere Argentino, giusta sua preventiva comunicazione, di 

poter intervenire ai sensi dell’art. 41 del vigente Regolamento dei lavori d’aula per comunicazioni inerenti l’annoso 

grave problema delle fumarole, per il quale viene chiesto che l’Amministrazione comunale prenda seri 

provvedimenti di concerto con la Prefettura. Il consigliere, inoltre, espone delle problematiche connesse al diverso 

trattamento riservato ai cittadini nel ritiro dei rifiuti urbani, in modo particolare del secco indifferenziato. 
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Entrano in aula i consiglieri: Greco, Siggia, Speranza, Pelligra (presenti n. 21) 

 

Sull’ordine dei lavori, intervengono i consiglieri Vinciguerra e Greco i quali presentano due documenti, quali 

ordini del giorno, relativamente ad una richiesta di accesso agli atti. I due documenti, sostanzialmente, vertono 

sullo stesso contenuto, pertanto, entrambi i consiglieri chiedono  l’inserimento del nuovo argomento nella seduta 

odierna, ai sensi dell’art. 39-c.3 del vigente Regolamento comunale dei lavori d’aula.  

In merito all’argomento il Presidente  riferisce  di essersi attivata con propria nota di richiesta accesso agli atti al 

Segretario generale ed il consigliere Mascolino ribadisce che la medesima richiesta è stata effettuata anche dalla 

Commissione consiliare sulla Trasparenza. 

Prima della votazione per l’inserimento,  viene data lettura del documento presentato dal consigliere Vinciguerra e 

del dispositivo del documento del consigliere Greco. 

 

Si procede con le operazioni di voto. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

Consiglieri presenti     n. 21 

Consiglieri assenti      n.   3 (Biondo, Cannizzo, Prelati) 

Voti favorevoli             n.  15(Argentino, Artini,  Cannata, Dieli, Fiore, Gravina, Iaquez, Greco,Mascolino, 

Pelligra, Romano, Scuderi, Siggia,Vinciguerra , Zorzi) 

Voti contrari                 n.   0 

Astenuti                        n.   6 (Avola, Campailla, Nicastro, Noto, Sallemi, Speranza) 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’inserimento nell’ordine del giorno dell’argomento proposto dal consigliere  

Vinciguerra nonché l’inserimento nell’ordine del giorno dell’argomento proposto  dal consigliere Greco:  È APPROVATO. 

 

Su proposta del consigliere Greco, il Presidente pone ai voti il prelievo dell’argomento di cui ai superiori ordini del giorno. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

Consiglieri presenti     n. 21 

Consiglieri assenti      n.   3 (Biondo, Cannizzo, Prelati) 

Voti favorevoli             n.  19(Argentino, Artini, Avola, Campailla,  Cannata,Dieli, Fiore, Gravina, Iaquez, 

Greco,Mascolino, Nicastro, Noto,Pelligra, Romano, Scuderi, Siggia,Vinciguerra , Zorzi) 

Voti contrari                 n.   0 

Astenuti                        n.   2 (Sallemi, Speranza) 

 

Il Presidente concede la parola al consigliere Zorzi, la quale fa una breve disamina dei fatti in merito alla sua richiesta di accesso 

agli atti sulla  relazione finale degli ispettori regionali. 

 

Alle ore 19:50 il Presidente ritiene opportuno sospendere la seduta, per un lieve malore accusato  dall’ Assessore Avola. 

 

All’appello nominale delle ore 20:02 risultano: 

 Consiglieri assenti    n.  6 (Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo, Pelligra, Siggia) 

 Consiglieri presenti n. 18 

Il Presidente proclama la validità della seduta. 

Il consigliere Zorzi riprende la parola  per  concludere il suo intervento. 

Il Presidente informa il civico consesso di aver trasmesso una sua nota di richiesta accesso atti per avere copia della 

relazione ispettiva dei funzionari regionali e di aver ricevuto nota di diniego dal segretario generale. 

Entrano in aula i consiglieri Pelligra, Siggia, Cannizzo  presenti n. 21 

La discussione in aula prosegue con gli interventi dei consiglieri: Greco, Vinciguerra (che anticipa il suo intervento 

con il consenso dei colleghi), Pelligra, Artini, Mascolino. 

Escono  dall’aula i consiglieri Vinciguerra e Gravina presenti n. 19 
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Il consigliere Siggia interviene per fare un excursus in merito allo svolgimento dei fatti  a seguito della sua richiesta di 

accesso agli atti afferente alla relazione di che trattasi. Per alcuni aspetti   le notizie vengono riportate con alcune 

imprecisioni, pertanto,il Segretario generale ritiene obbligatorio intervenire. 

Il Segretario generale chiarisce le motivazioni del diniego di accesso all’atto richiesto, pur se ne è stata consentita la 

lettura al consigliere Siggia. Per completezza di informazioni, spiega quale sia stato l’iter che ha determinato la  

comunicazione di diniego. 

Il consigliere Greco replica confutando le affermazioni del Segretario generale e chiama espressamente in causa il 

dirigente La Malfa, quale responsabile URP. 

Su richiesta del Presidente, prende la parola il Dirigente La Malfa, quale responsabile dell’Ufficio URP,  per dirimere 

e rasserenare gli animi e chiarire gli aspetti per i quali è stato chiamato in causa con toni aspri, in maniera particolare 

dal consigliere Greco. Il Dirigente, facendo le dovute premesse storiche sulla necessità di istituire l’Ufficio relazioni 

con il Pubblico, ricorda quali siano le competenze dell’Ufficio in questione e del suo Responsabile con particolare 

attenzione alle procedure che l’ufficio URP  adotta secondo la normativa vigente sull’accesso agli atti. 

Esce dall’aula il consigliere Argentino presenti n. 18 

Durante l’intervento del Dirigente La Malfa, il consigliere Greco, dissenziente con toni sostenuti, dichiara di uscire 

dall’aula. 

Presenti in aula n.17 

Il Dirigente La Malfa,  rammaricato dell’atteggiamento aspro del consigliere Greco, continua con le sue precisazioni 

in merito alle responsabilità procedurali dell’Ufficio URP. 

Entra in aula il consigliere Campailla presenti n. 18 

I consiglieri Pelligra, Prelati, Artini intervengono per porre delle domande che vengono puntualmente riscontrate dal 

Dirigente e dal Segretario generale. 

Il Presidente chiede che il Segretario possa rivedere l’interpretazione  dell’art. 31 del Regolamento sulla trasparenza in 

merito all’accesso agli atti anche avvalendosi di parere, da richiedere, al competente Assessorato Regionale. Ritiene 

che i consiglieri comunali debbano conoscere i contenuti della relazione ispettiva  per poter svolgere la loro attività   

in maniera più consapevole. 

Il Segretario generale concorda sulla possibilità di chiedere un parere alla Regione sull’interpretazione  del diritto di 

accesso agli atti, per fare chiarezza anche per il futuro.  

Escono dall’aula i consiglieri Iaquez, Speranza, Cannizzo presenti n. 15 

Si registrano ulteriori interventi dei consiglieri Sallemi, Nicastro, Prelati, Noto, Dieli, Zorzi, Artini.  

Entra in aula il consigliere Greco presenti n.16 

A conclusione degli interventi, il Presidente riassume i punti salienti dell’argomento oggetto di dibattito e per migliore 

conoscenza di tutti i presenti legge nuovamente il dispositivo dei documenti presentati dal consigliere Vinciguerra e 

dal consigliere Greco. 

  

Il dispositivo inserito nell’ordine del giorno su proposta  del consigliere Vinciguerra  viene riprodotto  nel presente 

verbale come di seguito riportato :
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Il dispositivo inserito nell’ordine del giorno su proposta del  consigliere Greco  viene riprodotto nel presente verbale 

come di seguito riportato: 

 
Il Segretario generale  prende atto che i contenuti dei due argomenti inseriti nel presente ordine del giorno sono 

diversi, di conseguenza occorre procedere a due distinte operazioni di voto. 

Con riferimento al dispositivo del secondo documento presentato dal consigliere Greco, il Segretario  generale precisa 

che  per l’approvazione dell’interpretazione autentica di norme regolamentari è necessario il voto favorevole della 

maggioranza assoluta dei consiglieri comunali assegnati. 

 

Si procede con la votazione del documento/ordine del giorno presentato dal consigliere Vinciguerra e dal Gruppo FdI. 

 

Il risultato della votazione per appello nominale  è il seguente: 

Consiglieri presenti     n. 16 (Artini, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Greco, Mascolino, Nicastro, Noto, 

Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi, Scuderi, Siggia, Zorzi) 

 

Consiglieri assenti      n.  8 (Argentino, Avola, Biondo, Cannizzo, Gravina, Iaquez, Speranza, Vinciguerra) 

Voti favorevoli            n.  11 (Artini, Cannata, Dieli, Fiore, Greco,  Mascolino, Pelligra, Romano, Scuderi, 

Siggia, Zorzi) 

 

Voti contrari                n. 5  (Campailla, Nicastro, Noto, Prelati, Sallemi) 

Astenuti                       n.  0 

Il Presidente proclama l’esito della votazione e dichiara l’atto presentato dal consigliere Vinciguerra e dal 

Gruppo FdI .:  APPROVATO 

Si prosegue con la votazione dell’ordine del giorno presentato dai consiglieri Greco e Iaquez: 

Il risultato della votazione per appello nominale  è il seguente: 

Consiglieri presenti     n. 16 (Artini, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Greco, Mascolino, Nicastro, Noto, 

Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi, Scuderi, Siggia, Zorzi) 

 

Consiglieri assenti      n.  8 (Argentino, Avola, Biondo, Cannizzo, Gravina, Iaquez, Speranza, Vinciguerra) 

Voti favorevoli            n.  11 (Artini, Cannata, Dieli, Fiore, Greco,  Mascolino, Pelligra, Romano, Scuderi, 

Siggia, Zorzi) 

 

Voti contrari                n. 5  (Campailla, Nicastro, Noto, Prelati, Sallemi) 

Astenuti                       n.  0 
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Il Presidente proclama l’esito della votazione e dichiara l’atto presentato dai consiglieri Greco e Iaquez :  
APPROVATO 

 

. Pertanto, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTO  l’ Ordine del giorno,  del consigliere Vinciguerra e dei consiglieri del gruppo Fratelli d’Italia,  al cui 

dispositivo, riprodotto nella parte narrativa del presente verbale,    si fa espresso rimando per relationem; 

VISTO  l’ Ordine del giorno,  dei  consiglieri Greco e Iaquez, al cui dispositivo,  riprodotto nella parte narrativa del 

presente verbale,  si fa espresso rimando per relationem; 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

DATO ATTO che si è proceduto a due distinte operazioni di voto, una per ciascun documento presentato 

VISTE la votazione “ut supra” 

 

 

D E L I B E R A 

 

Di Approvare l’ Ordine del giorno,  del consigliere Vinciguerra e dei consiglieri del gruppo Fratelli d’Italia,  al cui 

deliberato, riprodotto nella parte narrativa del presente verbale,  si fa espresso totale rimando per relationem. 

Di Approvare l’ Ordine del giorno,  dei  consiglieri Greco e Iaquez, al cui deliberato,  riprodotto nella parte narrativa 

del presente verbale,  si fa espresso totale rimando per relationem. 

 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario Generale  

 

      Scuderi                                                 Fiore                                                       Carugno 
 

 

Con riferimento alla trattazione del punto 1 all’o.d.g.: “Nomina dei componenti della commissione comunale per la 

formazione degli elenchi dei giudici popolari.”,il Presidente informa  che, non avendo ricevuto notizia alcuna sui nominativi da 

sottoporre a votazione, uno per la maggioranza ed uno per la minoranza,  si ritiene aggiornare la seduta del civico consesso alla 

data del 24 ottobre p.v. alle ore 19,00. 

 

La proposta di aggiornamento è sottoposta a votazione. 

 

 Il risultato della votazione per appello nominale  è il seguente: 

Consiglieri presenti     n. 12 (Artini, Campailla,  Dieli, Fiore, Mascolino, Nicastro, Noto,  Prelati, Romano, 

Sallemi, Siggia, Zorzi) 

 

Consiglieri assenti      n.  12  

Voti favorevoli            n.  11 ((Artini, Campailla,  Dieli, Fiore, Mascolino, Nicastro, Noto,   Romano, Sallemi, 

Siggia, Zorzi) 
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Voti contrari                n. 1  ( Prelati) 

Astenuti                       n.  0 

Il Presidente proclama l’esito della votazione il Consiglio Comunale è aggiornato alla data del 24 ottobre p.v., alle ore 

19. 

 

Alle ore  22:50 i lavori d’aula sono chiusi. 

 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario Generale  

 

      Scuderi                                                 Fiore                                                       Carugno 
 


